

Как помочь ребенку полюбить чтение

Многие родители жалуются, что дети не любят читать и учиться. На самом деле, это достаточно распространённая проблема для современных детей.

Читать ребёнку вслух нужно обязательно с самого раннего возраста. В самом раннем детстве, до года, ему совершенно неважно, что именно вы ему читаете — ему важна мелодика голоса, та эмоциональная связь и настроение, которое родитель передает ему во время чтения. Смысл он ещё не улавливает, поскольку не знает слов и их значений, так что вы можете читать хоть учебник высшей математики, главное — с положительной и мягкой интонацией. Именно этим важно чтение ребёнку в раннем возрасте.

Развиваясь, ребёнок учится не только произносить отдельные слова, но и отождествлять их с определенными предметами — он запоминает, как выглядит колобок или лисичка-сестричка. Поэтому так важно не только рассказывать, но и показывать. Читайте ему книжки, в которых есть картинки, чтобы он видел, как выглядит то, о чем вы говорите. Попросите его самого показать вам в книжке персонажа, о котором вы читаете.

Даже если ребёнок пока не читает сам, выбирайте для чтения ему короткие стишки, сказки или истории. Ведь внимание ребёнка быстро переключается, и это нормально. Прочитайте ему стишок, а потом можете предложить нарисовать то, что он только что услышал. Или показать, что умеют делать звери из сказки. И даже разыграть свой домашний спектакль с участием персонажей. Так вокруг книги вы строите целый ряд действий, целое представление, и это поможет ребёнку лучше понять, как много смыслов есть в одной книге. Не спешите прочесть как можно больше книг, ведь мы узнаем что-то новое всю жизнь. Лучше научите его всесторонне понимать книгу.

Если родителей ребёнок практически не видит с книгой, вряд ли его внезапно заинтересует самостоятельное чтение. Ведь в раннем детстве он повторяет то, что делает ближайшее окружение, а это вы. Введите в привычку семейные чтения. Для этого нужно не больше получаса, а эффект получите огромный. Мама с папой и бабушкой могут читать книжку по ролям, а если ребёнок уже научился читать сам — обязательно дайте прочесть несколько слов и ему. Так книга войдет в ежедневный быт вашей семьи и будет ассоциироваться с приятными моментами, когда вся семья в сборе и дарит все свое внимание ребёнку.

Как не стоит гнаться за количеством прочитанных книг, так не нужно и настойчиво добиваться беглости чтения с малых лет. Беглость достигается постоянностью, и, если ребёнок полюбит читать, она придёт сама. Если же вы введете муштру с чтением на время, ребёнку это может быстро



надоесть. И чтение для него станет чем-то обязательным, но неприятным. Также не стоит допрашивать и заставлять пересказывать прочитанное, будто отвечаешь урок. Лучше обыграйте ситуацию так, чтобы ребёнку стало интересно самому рассказать вам, что нового он прочитал.

Ошибки, которые отобьют у ребёнка интерес к чтению:

Начинать слишком рано

Если вы хотите развить любовь к самостоятельному чтению у ребёнка, не начинайте преждевременно. В 3–4 года ребёнку интересно слушать, как ему читают вслух детские сказки и произведения, но самому садиться за изучение букв — рановато.

Читать вслух невнятно

Чтобы ребёнок заинтересовался чтением, начинайте с выразительного чтения вслух. Используйте весь актёрский талант, чтобы удержать внимание ребёнка. Со временем он втянется и захочет читать сам.

Давить психологически

Не получится привить любовь к книгам у ребёнка, если наседашь и требовать быстрых результатов. Пусть читает, что нравится, и начинает, когда почувствует желание. Давлением вы ничего не добьётесь.

Как вы видите, привить своему ребёнку любовь к чтению не так уж и сложно, главное, поддерживайте в нём интерес к литературе и подавайте пример!

